

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2012 年 9 月 9 日 第 12-37 期

何西阿書生命讀經

第一篇 關於小申言者書的介言

小申言者書信息的負擔可由下列四句標語表示：

(一) 必有一位從伯利恆出來，在以色列中掌權；祂是從太初而出。(彌五 2。)

(二) 人子必三日三夜在地心裏(含示復活)，為著神對一切罪人的救恩。(拿一 17，二 10，太十二 40~41。)

(三) 基督是萬國所羨慕的，必來臨如同公義的日頭，其翅膀帶著醫治。(該二 7，瑪四 2。)

(四) 基督必住在錫安聖山，作以色列的避難所和保障，在他們中間從耶路撒冷治理他們。(珥三 16~17，彌四 7。)

彌迦書五章二節說，『伯利恆以法他阿，你在猶大諸城中為小，將來必有一位從你那裏出來，到我這裏，在以色列中作掌權的；祂是從亙古，從太初而出。』『太初』指的是基督的永遠。基督是永遠的一位，但卻在祂的成為肉體裏，藉著生於小小的伯利恆城，成了在時間裏的人。

馬太十二章四十至四十一節說，『因為約拿怎樣三日三夜在大魚腹中，人子也必照樣三日三夜在地心裏。在審判的時候，尼尼微人要同這世代站起來，並要定這世代的罪，因為他們聽了約拿所傳揚的，就悔改了。』約拿豫表人子基督三日三夜在地心裏(含示復活)，為著神對一切罪人的救恩。在約拿的時候，神的救贖和救恩從耶路撒冷開展到亞述的京城尼尼微。猶太申言者約拿很感驚訝，神竟然眷顧外邦人，打發他到尼尼微，就是寧錄所建立的一座邪惡的城。(創十 9~11。)約拿這個豫表的意義，就是基督受死、埋葬並復活，使神的救贖和救恩得以開展到遠處的外邦人。

哈該書二章七節上半說，『我必震動萬國；萬國所羨慕的必來到。』瑪拉基四章二節上半宣告：『但向你們這敬畏我名的人，必有公義的日頭升起，其翅膀帶著醫治。』今天所有的國家都充滿黑暗和不義。地上是黑暗加上黑暗，不義加上不義。誰能清理這種光景？沒有一人。我們惟一的盼望，惟一的期待，就是基督的來臨；祂是日頭，要照亮並吞滅一切的黑暗；祂也是公義，要成為萬國的義。祂的來臨帶著醫治的翅膀，要醫治列國脫離黑暗和不義。我們都在等候祂這萬國所羨慕的和公義的日頭。

約珥書三章十六至十七節和彌迦書四章七節都說到千年國，即復興的時期。約珥書三章十六節下半至十七節上半說，『耶和華卻要作祂百姓的避難所，作以色列人的保障。你們就知道我是耶和華 你們的神，住在錫安我的聖山。』彌迦書四章七節下半說，『耶和華要在錫安山作王治理他們，從今直到永遠。』這些經文啟示，在千年國，基督必住在錫安聖山，作以色列的避難所和保障，在他們中間從耶路撒冷治理他們。在復興的時期，基督不是留在諸天之上，乃要帶著肉身來到地上，來到猶太地，來到耶路撒冷城，來到錫安山，並要住在那裏，作以色列的避難所和保障，治理以色列。這是基督的將來。

在這些經文裏，我們看見許多關於基督的事：祂的永遠；祂在時間裏成為肉體；祂的受死、埋葬和復活，為要將神的救贖及救恩開展到地上的列國；祂來作為萬國所羨慕的和公義的日頭；祂是那住在錫安聖山，作神選民的避難所和保障的一位。基督在他們中間治理時，也要從耶路撒冷治理全地。

現在我們要來看小申言者書的結構、內容及中心思想。

壹 結構

小申言者書包括從何西阿到瑪拉基共十二卷書。在古時這些書可能被視為一卷書。司提反在行傳七章四十二節，引用阿摩司五章二十五至二十七節時所題到的『眾申言者書』，可能是指這一卷集合的書。雖然這些書是較小的，但這些書使關於神在對付祂選民—以色列—和列國上之經綸的神聖啟示得以完全，這在大申言者—以賽亞、耶利米、以西結、和但以理—書中已詳盡的說過。主耶穌將大小申言者書統稱為『申言者的書』，其中記載有關祂的事。(路二四 44。)這指明全部申言者書的中心點不是懲治或審判，乃是基督。我們讀申言者書時，主要該注意基督。

貳 內容

小申言者書的內容包括神在祂對以色列愛的懲治上的經綸，以及基督是神經綸的中心與普及，和一些重要的點。

一 神在祂對以色列愛的懲治上的經綸

神在祂對以色列愛的懲治上，對以色列行政的對付上，以及對列國之審判上的經綸，結果帶來基督的顯現，祂是神經綸的中心與普及，要帶進復興。按照詩篇第二篇，基督是神所立的王，是全地的主，全地的擁有者。全世界都在基督這位『經理』的管理之下。祂不僅是主，也是管理者，管理整個世界局勢。今天這還有點隱藏，但有一天祂要顯現出來。神在這地上的經綸至終要產生一個結果，就是基督的顯現。當這顯現來到時，眾人就要看見基督是神經

綸的中心與普及，為要帶進復興的時期。這是小申言者書內容的第一方面，也是大申言者書的重點。

二 基督是神經綸的中心與普及

小申言者書著重有力的揭示基督是神經綸的中心與普及。在小申言者書（撒迦利亞書不算，那裏啟示基督的其他方面）中，對基督的這個揭示與啟示包括十六點。以下我們要就事實的順序，簡要的來看這十六點。

1 在祂永遠的起源上

我們已經指出，彌迦書五章二節下半說基督是『從亙古，從太初而出』。這是指基督永遠的起源。

2 在祂為人出生於伯利恆的事上

彌迦書五章二節上半說，將來必有一位從伯利恆出來，在以色列中作掌權的。這是整本舊約中說到基督將降生於伯利恆惟一的一處經節。

3 在祂第一次來，作神使者的事上

瑪拉基書三章一至三節說，基督第一次來，是作神的使者。作為神的使者，祂將神的話，神的信息，帶給人。這話，這信息，事實上就是基督自己。我們可以說，祂是神寄給我們的信。

4 在祂與以色列聯合，作蒙神所愛並蒙神從埃及所召出來之神的兒子上

何西阿十一章一節說，『以色列年幼的時候我愛他，我從埃及召出我的兒子來。』這說出基督與以色列聯合，是蒙神所愛，並蒙神從埃及所召出來的神的兒子。這豫言應驗於馬太二章。基督出生不久，還是嬰孩時，希律想要殺祂。但是約瑟遵照天使的話，帶著耶穌和祂母親往埃及去，留在那裏，『直到希律死了。這是要應驗主藉著申言者所說的，說，「我從埃及召出我的兒子來。」』（15。）

5 在祂的死與復活上，使神的救恩得以臨到罪人

基督還有一面是由申言者約拿所豫表的。約拿被大魚所吞，又被大魚吐出來，為要將神的救恩擴展到外邦的尼尼微人。（拿一 17，二 10。）這豫表基督的死與復活，使神的救恩得以臨到罪人，甚至臨到外邦人。（太十二 39~41。）

6 在祂是萬國所羨慕的事上

哈該書二章七節給我們看見，基督是萬國所羨慕的。列國即使不認識基督，他們仍然羨慕得著基督。列國都羨慕有和平，有美好的生命，但世界的局勢正好相反。基督是和平，基督也是美好的生命。列國羨慕這些，意即他們實際上是羨慕基督；祂是萬國所羨慕的。

7 在以利亞受差遣，在祂前面為著祂回來豫備道路的事上以利亞受差遣，在基督前面為著祂的回來豫備道路。（瑪四 5~6，三 1 上，啟十一 3~4。）

8 在祂第二次受神差遣，與祂的得勝者同來的事上

『耶和華阿，求你使你的大能者在那裏降臨。』（珥三 11

下。）這啟示基督將第二次受神差遣，與祂的得勝者同來。今天基督在製作得勝者，就是在祂回來時與祂同來的一班人。當基督回來時，祂要帶著祂的得勝者同來，與敵基督爭戰。

宇宙中有兩個源頭：神和撒但。神化身於基督，而撒但至終化身於敵基督。基督和敵基督都有軍隊。基督回來時，要帶著祂的軍隊降臨，這軍隊是由大能者，就是得勝者所組成。這指明基督回來的時候，祂和祂的軍隊要擊敗敵基督和他的軍隊。

9 在祂如公義的日頭升起，其翅膀帶著醫治的事上我們已經看見，按照瑪拉基四章二節，基督如公義的日頭升起，其翅膀帶著醫治。

10 在祂出現如黎明，來臨像甘雨，像滋潤田地的春雨上何西阿六章三節下半說，『祂出現確定如黎明，祂必臨到我們像甘雨，像滋潤田地的春雨。』十章十二節告訴我們，基督要來，使公義如雨降在我們身上。基督的出現尚未停止，祂仍然如黎明一樣出現。祂也來臨像甘雨，甚至像春雨。基督對我們是何等的豐富！祂是黎明、甘雨和春雨。

祷告负担

- 為圣徒們的相調和同心合意祷告，願主興起弟兄們同為著 Campbell 的見證。
- Campbell 的英语见证代求并为 WVC 的福音祷告。
- 為如何养育下一代為著身體的建造祷告。
- 為青少年代求彼此結伴一同追求主。
- 為我們成為結果子的枝子祷告。
- 為神命定之路训练生活操练祷告：操练活力排，參加禱告聚會，借着个人亲近主，追求真理，为主日申言预备，并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 為要來的 GOW 訓練祷告。

报告事项

- 晨兴材料：2012 年夏季训练信息第一篇。
- 读经进度：何西阿书：S.1:1-11, M.2:1-10, T.2:11-23, W.3:1-5, Th.4:1-10, F. 4:1-19, S.5:1-15.
- 祷告聚会（9/11）在田弟兄家。
- 9月22日，GOW 训练，Santa Clara 会所。
- 2012 年夏季录影训练 9月15日开始，报名费\$75。训练时间表如下，周六 8:30am-12:15pm.

Message	Date	Notes
Message #1 and #2	9/15/2012	Combine
Message #3 and #4	9/29/2012	Combine
Message #5 and #6	10/6/2012	Brothers
Message #5 and #6	10/13/2012	sisters
Message #7 and #8	10/27/2012	Combine
Message #9 and #10	11/3/2012	Brothers
Message #9 and #10	11/10/2012	sisters
Message #11 and #12	11/24/2012	Combine